



**ВРАГА С ПУТИ СМЕТАЮЩИЙ,
К ПОБЕДЕ ПРИВЕДЕТ
ВЕЛИКИЙ, НАСТУПАЮЩИЙ,
НАРОДНОЙ СЛАВЫ ГОД!**

Дорога жизни

Панов
Федя
2В класс
УСОШ1

«Потомок знай! В суровые
года
Верны народу, долгу и
Отчизне,
Через торосы Ладожского
льда
Отсюда мы вели Дорогу
жизни.
Чтоб жизнь не умирала
никогда»

Во время Великой Отечественной войны единственная транспортная магистраль через Ладожское озеро. В периоды навигации - по воде, зимой - по льду. Связывала с 12 сентября 1941 по март 1943 года блокадный Ленинград со страной.



Есть одна дорога, которая ведет из Петербурга в сторону Ладожского озера и упирается в ворота какой-то неизвестной воинской части. Эта дорога не имеет номера, но у нее есть имя которое знают все ленинградцы. Она называется Дорогой Жизни.

С первых дней блокады своё опасное и героическое дело начала Дорога Жизни с 12 сентября 1941 по март 1943 года

Летом - водный, а зимой - ледовый путь, соединяющий Ленинград с "большой землёй" по Ладожскому озеру.

Основными задачами «Дороги жизни» были эвакуации людей из блокадного Ленинграда и доставка продуктов и военных грузов обратно в город.

12 сентября 1941 года в город по этому пути пришли первые баржи с продовольствием. 20 ноября на лёд Ладожского озера спустился первый конно-санный обоз. Чуть позже по ледовой Дороге Жизни пошли грузовики.



Зимой началась эвакуация населения. В мороз, под ледяным ветром истощенных людей перевозили на Большую землю. Первыми вывозили женщин, детей, больных, стариков. Всего по "Дороге жизни" эвакуировали 578 тысяч человек.

Немцы бомбили и обстреливали дорогу, но им не удалось остановить движение. Ленинграду помогала вся страна – транспорту с продовольствием для Ленинграда давали "зеленую улицу".

Всего Дорога жизни просуществовала

с 12 сентября 1941 по 30 марта 1943 года.

Она работала вне зависимости от того, была Ладога скована льдом или нет. Всего за полтора года работы Дороги жизни в Ленинград по воде было доставлено 840 тыс. тонн грузов и вывезено более миллиона человек.

▪ *Эта ледовая ДОРОГА спасла человеческие ЖИЗНИ.*

▪ *Ими же она брала за проезд...*

И чтобы мы под мирным небом жили,
они за это жизнью заплатили,
а день победный встретить не смогли,
о тех, кто будет после них, не знали,
но знали — дети, внуки будут жить
и в битве насмерть потому стояли,
чтоб смерть над ними не могла кружить.
Мы чествуем спасителей планеты,
им всем, до одного, поклон земной,
чтоб в небе взвился алый флаг Победы
и гордо реет над моей страной.



Дорогой жизни шёл к нам хлеб,
дорогой дружбы многих к многим.
Ещё не знают на земле
страшней и радостней дороги.

Ольга Берггольц.

- Не давно мы с мамой ездили на экскурсию по дороге жизни.
- Эта экскурсия очень поразила меня, все те ужасы что переживали люди в то не легкое для них время. Дети которые в один день стали взрослыми, женщины которые несли вахты на той самой дороге в лютый 40 градусный мороз сутками, чтобы водители могли добраться до пункта назначения. Водители которые были еще совсем мальчишками, совершали казалось бы НЕ ВОЗМОЖНОЕ. Это поражает до самой глубины души, до мурашек по коже, остается в памяти...
- ОГРОМНОЕ СПАСИБО И НИЗКИЙ ПОКЛОН ВАМ.
- За то что не испугались, выдержали, шли до последнего и верили в то, что вы сможете.... За СМЕЛОСТЬ, ОТВАГУ, ВЕРУ и наше мирное небо над головой.